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Vážený pan 
Nebuď zvědavý 
nebo budeš 
brzo  starý! 
 
dodáním do datové schránky škytaprd 
 
Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, v platném znění 
 
 
 Ministerstvo vnitra, odbor dozoru a kontroly veřejné správy, obdrželo dne 
25. září 2012 Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, které se týkají statistických 
údajů vypovídajících o aplikaci zákona o svobodném přístupu k informacím v praxi. 
K jednotlivým bodům Vaší žádosti sdělujeme následující: 
 

K bodu 1 (št ěpení žádostí a opakované žádosti o informace) 
 

 Ministerstvo vnitra vystupuje ve vztahu k informačnímu zákonu ve trojím 
postavení. Především plní úkoly legislativní a metodické povahy, neboť se jedná 
o právní předpis, jenž podle § 12 kompetenčního zákona (zákon č. 2/1969 Sb.) 
náleží z věcného hlediska do působnosti Ministerstva vnitra. Ministerstvo vnitra je 
kromě toho samo subjektem povinným poskytovat informace a současně působí jako 
nadřízený orgán jiných povinných subjektů (krajů a hlavního města Prahy při 
poskytování informací z oblasti samostatné působnosti, Policie České republiky 
apod.). Údaj o tom, že se povinné subjekty při vyřizování žádostí podle zákona 
o svobodném přístupu k informacím setkávají se „štěpením“ žádostí či 
s opakovanými žádostmi, čerpalo Ministerstvo vnitra nejen z jím vyřizovaných 
správních řízení, ale rovněž z informací (často jen ústně předaných) od pracovníků 
povinných subjektů, jimž je poskytována metodická pomoc (např. účastí na školeních 
či poskytováním telefonických konzultací). Žádnou statistiku o počtu těchto 
specifických případů u všech povinných subjektů či jen u Ministerstva vnitra však 
Ministerstvo vnitra nevede (pokud jde o námi vedená správní řízení, evidujeme 
pouze počty podaných odvolání a stížností a výsledek řízení, nikoli podrobněji 

*MVCRX018737T*
MVCRX018737T 

prvotní identifikátor 



 

 2

důvody, pro které byly stížnosti či odvolání podány). Z osobní zkušenosti našich 
pracovníků můžeme pouze konstatovat, že případy „štěpených“ žádostí nebo 
opakovaných žádostí se v praxi vyskytují, byť v porovnání s počtem všech podaných 
žádostí v České republice se bude zřejmě jednat jen početně zanedbatelný zlomek. 
Na druhou stranu však nízké množství takových případů nijak nevypovídá 
o závažnosti tohoto fenoménu, neboť ze strany žadatelů jde o zjevné obcházení 
zákona, přičemž obvykle i jen jedna žádost, na jejímž základě musí povinný subjekt 
provádět mimořádně rozsáhlá vyhledání informací, může pracovníky povinných 
subjektů zatížit značně nad míru přiměřenou jejich běžné pracovní činnosti či nad 
míru spojenou s vyřizováním nesrovnatelně velkého množství „standardních“ žádostí 
o informace. 

 
Odpověď na Vaši otázku č. 1a proto zní tak, že Ministerstvo vnitra se s těmito 

situacemi v praxi setkalo, hrubý kvalifikovaný odhad však k dispozici nemáme 
(můžeme pouze odhadovat, že v absolutních číslech půjde spíše o menší množství 
žádostí). K otázce č. 1b pak uvádíme, že Ministerstvu vnitra je z jeho aplikační praxe 
znám výskyt Vámi popsaných situaci (štěpení žádostí a opakované žádosti) se ve 
veřejné správě (při aplikaci zákona o svobodném přístupu k informacím), odhadem 
však lze mít zato, že početně půjde o výjimečné případy. 

 
K bodu 2 (mimo řádně rozsáhlé vyhledání informací) 
 
I v případě tohoto požadavku Vám musíme sdělit, že „expertní analýza“, která 

by poskytovala podrobný statistický přehled případů mimořádně rozsáhlého 
vyhledání informací, u nichž žadatel po sdělení výše úhrady od poskytnutí informace 
ustoupil, nebyla Ministerstvem vnitra zpracovávána. I v tomto případě jsme vycházeli 
ze zkušeností a informací, které Ministerstvo vnitra získalo v rámci své shora 
popsané činnosti v oblasti zákona o svobodném přístupu k informacím. Z tohoto 
důvodu odpovědi na podotázky uvedené pod písmeny A až C jsou negativní, neboť 
naše ministerstvo Vámi označené údaje nemá. 
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